为民办实事有"态度"、有"速度"、有"温度"

这个"社工委" 让居民安心又暖心

学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事

自开展 "社工委"建设 工作以来,西 固区福利路街 道山丹街社区

深入开展党史学习教育。坚持以群众需求为导向,聚焦基层 治理中"资源碎片化、力量分散化"的问题,坚持以党建为引 领,以为民办实事为出发点和落脚点,积极探索党建引领基 层治理的新路径,构建"党组织引领、社会化共建、社区化共 治、邻里式共享"的基层治理体系,全面提升基层治理能力现 代化建设水平。



到社区给居民免费理发。社区供1山丹街「社工委」邀请爱心人

责任"明",有"态度",画好共融"治理圈"

根据相关要求制定了《福 利路街道山丹街社区组建社区 建设委员会实施方案》,明确 了"社工委"的职责和工作流 程,提出了在打造组织共同 体、形成资源共同体、推进治 理共同体、营造生活共同体、 完善网格管理共同体、致力发 展共同体六个方面的具体目标 和任务。围绕基层治理、环境 整治、文明城市创建、疫情防 控和疫苗接种等中心工作,结 合社区工作特点和群众需求, 明确社工委委员承担的职责, 即当好民情信息员、矛盾调解 员、政策宣传员以及文明新风 传递员,要求委员全面掌握包 联网格内群众的家庭基本情 况,尤其是孤寡老人、困难家庭 等特殊群体, 定期上门走访宣 传有关政策规定,主动收集居 民的意见建议和矛盾问题,记 录好《社工委民情日记》和信息 上报,对重点服务对象要求至 少每月上门走访服务1次,对于 反映的问题有直接的回应和明 确的态度,能够解决实际问题

让群众安心。通过组建"社工 委",把辖区内的各单位联结为 紧密型的发展共同体,进一步 整合各种发展资源,以联席会、 恳谈会等形式协调辖区各发展 主体和各服务主体共谋社区发 展,合力建设红色山丹、温馨山 丹、精致山丹、健康山丹、悦心山 丹、平安山丹。

工作"实",有"速度",绘就共享"同心圆"

一方面,为了体现委员走 访辖区单位及网格实际工作 成效,专门设置了《社工委民情 日记》,民情日记上对社区区域 网格、简介、网格入户走访"六 六"工作法都一一进行了介 不仅在收集民意过程中发 现问题, 还要求委员在走访讨 程中发现能支持社区治理建设 的人、财、物。对发现能即时解 决问题及时反馈给社工委,暂 时不能解决的问题详细做记录 提交社工委,在集体会议上讨 论解决。另一方面,建立健全 三张清单(即项目清单、需求清 单、资源清单),引导社工委委 员结合自身实际和掌握资源, "接管"一个网格,包抓一个楼 院,主动沉入社区治理,促进各 类社会组织横向联合、资源共 享、职能衔接,充分发挥社工委 整体效能,形成各类社会组织 从努力动员参与向主动组织参 与的转变。社工委委员按照工 作运行要求,经常下网格协调 解决相关问题,零距离、全方位 服务居民,努力提升辖区治理 服务实效,让网格治理更有密 度。区纪委监委根据社区提 出在楼栋单元打造"楼栋党 建"宣传栏的需求后,第一时 间与社区对接,在区委、新嘉 园两个小区设置楼栋党建宣传 栏,将社区、物业、供热、供电等 部门联系电话在宣传栏内予以 公示,还将社区网格党支部书 记、楼院长、物业管家人员信息 向楼栋服务对象公示,构建起 "网格党支部书记+楼院长+物 业管家"的楼栋治理新模式,使 原来广告满天飞到规范统一的 宣传点,从根源上消除了城市 "牛皮癣"。宝石化物业南苑项 目主动认领十五中6号楼群众 反映楼顶脏乱差需清理整治和 十五中3号楼、2号楼1单元物 业移交2个问题清单,并列出整 改计划。

模式"新",有"温度",打造共建"共同体"

"社工委"成员单位积极 响应探索文明实践新举措,合 力打造微笑天使七彩志原者 服务队伍,探索实施"1+7+N 模式,即"1支微笑天使七彩志 愿服务总队+7支驻社区单位 志愿服务队+N个志愿服务小 队"的志愿服务体系。社区新 时代文明实践站统筹指导理 论宣讲、文明风尚、教育关爱、

文化惠民、健康管理、绿色环 保、平安法制等7支志愿服务 小队,广泛组织各方力量,根 据群众需求组织开展各类志 愿服务活动。以"群众点单、 党委制单,实践站派单,志愿 服务队接单"的形式,精准化 实践、流程化服务。将理论宣 讲、文化演出等普惠性实践服 务和慰问救助、心理疏导等个

性化实践服务有机结合,满足 不同层次、不同群体的需求。 针对委员武兰萍提出的为辖 区爱好音乐的群众提供一处 活动场地的意见和建议,"社 工委"积极对接有关部门,利 用石化公司移交到社区的退 休管理站,打造出一处线下 "红色音乐课堂",组织社区 "石化之声合唱团""石化管弦 乐团""秦丝韵葫芦丝艺术团" 等社会组织中的专业老师为 喜欢音乐的群众讲解乐理知 识,同时为课堂配备钢琴、音 响设备、活动桌椅等活动设 施,丰富居民退休生活,让大 家感受到来自"社工委"的温

文/图 掌上兰州·兰州 晨报首席记者 熊园

我省通报表扬 扶贫车间优秀集体、 个人和乡村就业工厂

本报讯(掌上兰州·兰州晨报 记者干思璇)省人社厅近日对建设 和发展扶贫车间做出突出贡献的民 勤县腾盛贸易有限责任公司乡村就 业工厂等20个优秀乡村就业工厂 (车间)、七里河区就业创业促进中 心等29个优秀集体、杨重伟等50 名优秀个人予以了通报表扬。

通报要求,各地各部门和社会 各界要以受表扬的优秀典型为榜 样,学习他们脚踏实地、干事创业 的务实作风,学习他们一心为民 奋发有为的使命担当,全力以赴做 好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接各项工 回版股票作,不断开创富民兴陇 新局面的时代篇章。

▶扫码查看获奖名单 🖦 💢



我省5科研项目成果 入选国家"十三五 科技创新成就展

本报讯(掌上兰州·兰州晨报 首席记者武永明)在建党100周 年、"十三五"圆满收官和"十四五" 开局之际,科技部会同有关部门将 于10月下旬在北京举办国家"十 三五"科技创新成就展。我省将在 成就展3号馆设置"展板+实物"的 兰白自创区专栏展区,集中展示5 项科研成果及项目。

展板主要介绍兰白自创区建 设概况,并通过图片展示兰州重离 子医学产业投资有限公司的"兰州 重离子医用加速器"和"兰州重离 子医院"、白银康视达科技有限公 司的"日抛型高含水彩色隐形眼 镜"等3个科研成果;实物展柜上 重点对兰州西脉国际医疗有限责 任公司的"TINI记忆合金内固定 器械"和白银中科宇能科技有限公 司的"陆上超低风速风电叶片"2 件科研成果进行现场展览

目前,兰白自创区内集聚了全 省62.5%的新型研发机构、60%的 创新联合体,全球最大动物P3实 验室建成运营。根据科技部火炬 中心公布的最新国家高新区评价 结果,在全国169家高新区综合排 名中,兰州高新区综合排名位列第 65名,较上年排名上升5位;白银 高新区综合排名位列第128名,较 上年排名上升1位。

(上接A01)-

习近平强调,人与自然应和 谐共生。我们要尊重自然、顺应 自然、保护自然,构建人与自然和 谐共生的地球家园。绿水青山就 是金山银山。良好生态环境既是 自然财富,也是经济财富,关系经 济社会发展潜力和后劲。我们要 加快形成绿色发展方式,促进经 济发展和环境保护双赢,构建经 济与环境协同共进的地球家园。 新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴 影。面对恢复经济和保护环境的 双重任务,我们要加强团结、共克 时艰,让发展成果、良好生态更多 更公平惠及各国人民,构建世界 各国共同发展的地球家园。

习近平强调,我们处在一个 充满挑战、也充满希望的时代。 为了我们共同的未来,我们要携 手同行,开启人类高质量发展新

一,以生态文明建设为引 领,协调人与自然关系。要解决 好工业文明带来的矛盾,把人类 活动限制在生态环境能够承受的 限度内,对山水林田湖草沙进行 一体化保护和系统治理。

第二,以绿色转型为驱动,助 力全球可持续发展。要建立绿色 低碳循环经济体系,把生态优势 转化为发展优势,使绿水青山产 生巨大效益。加强绿色国际合 作,共享绿色发展成果

第三,以人民福祉为中心,促 进社会公平正义。要心系民众对 美好生活的向往,实现保护环境、

发展经济、创造就业、消除贫困等 多面共赢,增强各国人民的获得 感、幸福感、安全感。

第四,以国际法为基础,维护 公平合理的国际治理体系。要践 行真正的多边主义,有效遵守和 实施国际规则。设立新的环境保 护目标应该兼顾雄心和务实平 衡,使全球环境治理体系更加公 平合理。

习近平指出,中国生态文明 建设取得了显著成效。中国将持 续推进生态文明建设,坚定不移 贯彻创新、协调、绿色、开放、共享 的新发展理念,建设美丽中国。

习近平宣布,中国将率先出 资15亿元人民币,成立昆明生物 多样性基金,支持发展中国家生

物多样性保护事业。中方呼吁并 欢迎各方为基金出资。

习近平指出,为加强生物多 样性保护,中国正加快构建以国 家公园为主体的自然保护地体 系,逐步把自然生态系统最重 要、自然景观最独特、自然遗产 最精华、生物多样性最富集的区 域纳入国家公园体系。为推动 实现碳达峰、碳中和目标,中国 将陆续发布重点领域和行业碳 达峰实施方案和一系列支撑保 障措施,构建起碳达峰、碳中和 "1 + N"政策体系。中国将持续 推进产业结构和能源结构调整, 大力发展可再生能源,在沙漠、戈 壁、荒漠地区加快规划建设大型 风电光伏基地项目。

习近平最后强调,人不负青 山,青山定不负人。生态文明是 人类文明发展的历史趋势。让我 们携起手来,秉持生态文明理念, 站在为子孙后代负责的高度,共 同构建地球生命共同体,共同建 设清洁美丽的世界!

《生物多样性公约》第十五次 缔约方大会领导人峰会于10月 12日在昆明以线上线下结合方 式举行,联合国秘书长古特雷 斯、俄罗斯总统普京、埃及总统 塞西、土耳其总统埃尔多安、法 国总统马克龙、哥斯达黎加总统 阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统 扎帕罗夫、巴布亚新几内亚总理 马拉佩、英国王储查尔斯等以视 频方式出席。